

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

164 года выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

№39 (29137), вторник, 5 апреля 2022 г.



Тобольки поддерживают российских военных, задействованных в спецоперации, и приносят письма, плакаты, рисунки в местное отделение «Единой России» »3

ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДЕТЕЙ

Я построил робота

Есть здесь роботы-истребители, есть большие лайнеры, а ещё роботы-краны... Впрочем, легче сказать, чего нет в группе воспитателя Нурии Валиевой из детского сада № 40 – «Центра развития ребёнка»



2019 году они конструировали токарные механизмы, а в 2021 для образца взяли косторезную фабрику.

Президент РФ поставил задачу: до 2024 года создать современную и безопасную цифровую образовательную среду, и детсадовцы центра развития детей Тобольска её уже успешно решают.

Чемпионат позади, но ребята продолжают также увлечённо конструировать. Из одинаковых деталей малыши строят разные машины. Мальчишкам ничем не уступает и Рита Мулашева.

– Не люблю играть в куклы, люблю придумывать роботов, – говорит она. Рита под большим секретом призналась, что хочет стать полицейским, но себе в помощники обязательно сконструирует робота. – Я буду заполнять документы, а он доставлять их по адресам, – мечтает девочка. У Николы Дёгтева и капитана команды Степана Таштамирва фантазии далеки от реальности, но это, может, сегодня, а пройдёт время, и их придумки станут необходимым атрибутом будущего. По крайней мере, тренер их в этом только поощряет.

– Это развивает детей. Программировать в шесть лет – достаточно круто. Самое главное – не механическая деятельность, а осмысленное действие, – говорит Нурия Валиева.

Понимает это и руководство детского сада № 40 – «Центра развития ребёнка». – За программистами и робототехникой будущее. А основы закладываем мы здесь, в детском саду. И это лишь начало, – говорит по этому поводу директор Людмила Торопова.

» Вера ХОХЛОВА

Построить своими руками робота – дело непростое, но оно завораживает дошколят. У Нурии Мухамедовны в детстве не было такой возможности, зато она наверстала упущенное: когда сыновья были маленькими, начала с ними конструировать. Учились и фантазировали они, училась и фантазировала идеями она.

– Сейчас совсем другое время, время новых технологий, время широких возможностей. Сегодня мои воспитанники обучаются не только собирать собственных роботов, но и программировать их. По словам Нурии Мухамедовны, малыши воспитываются в духе времени и учатся мыслить и исследовать.

– Мы прекрасно понимаем, что робототехника – это первый шаг к приобщению детей к техническому творчеству. Если раньше в подготовке технических кадров была очень важна

связь школы с вузом, то сейчас актуальной становится линия детский сад – школа – вуз, – рассказывает Людмила Торопова, директор детского сада.

Самое любопытное, что эти малыши не только создают роботов, но и представляют их на разных конкурсах и... побеждают. Четверо воспитанников Валиевой – Степан Таштамир, Маргарита Мулашева, Никола Дёгтев и Арсений Филатов – вначале прошли в дистанционном формате региональный отборочный чемпионат

по робототехнике «FIRST ROBOTICS CHAMPIONSHIP – Тюмень.3.1», а затем юные конструкторы представили Тюменскую область уже на национальном чемпионате по робототехнике, который прошёл в Москве с 18 по 20 марта 2022 года. И снова победа!

Ей, по словам тренера и воспитателя в одном лице Нурии Валиевой, предшествовала серьёзная подготовка. Они знали, что темой сезона для всех возрастных групп будут «Грузовые перевозки», и ребята решили взять почтовые перевозки.

А вот как они осуществляются в действительности, они узнали, побывав на экскурсии на главпочтамте. У них всё получилось! Их робот, спокойно передвигающийся по болоту, произвёл фурор, и все другие задания команда «РУБИС» прошла на отлично, и победа в номинации «Награда за победу над обстоятельствами» по праву досталась им – дошколятам из Тобольска.

ОТМЕТИМ, что воспитанники Нурии Валиевой участвуют и побеждают в конкурсах с 2017 года. Так, к примеру, в

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

До дачи бесплатно

В этом году все неработающие пенсионеры Тобольска смогут ездить до своих садовых участков бесплатно. Такую дополнительную меру социальной поддержки пенсионеров утвердила Тобольская городская дума.



лимитов бюджетных обязательств, – отметила заместитель главы города Ольга Новикова.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Также она сообщила, что, согласно имеющейся статистике совершаемых поездок, электронными транспортными картами пенсионера пользуются 7 800-8 000 тысяч пенсионеров Тобольска, из которых 55 % совершают

в месяц до 20 поездок, 19 % – до 100 поездок и 1,5 % – свыше ста поездок на городских автобусах. Причём субсидирование возмещения затрат перевозчику за перевозку пенсионеров, пользующихся мерами социальной поддержки, осуществляется за каждый факт совершённой поездки.

В 2020 году объём перевозок на городских маршрутах неработающих пенсионеров, не имеющих льгот, составил почти 1,8 млн пассажиров. В 2021 году – чуть более 2,1 млн. Объём финансирования из городского бюджета на эти цели составил в 2020 году свыше 39,5 млн рублей, в 2021 году – чуть более 49 млн рублей. «На будущий период 2022–2024 годов на финансирование затрат по данной статье бюджетом Тобольска предусмотрено: в 2022 году – 55,6 млн, в 2023 году – 45,6 млн, в 2024 году – 47,6 млн рублей», – доложила Ольга Новикова.

Администрация города разработала муниципальный нормативно-правовой акт, который установил дополнительную меру социальной поддержки в виде льготного проезда на городском пассажирском транспорте и межмуниципальных маршрутах до садоводческих товариществ для неработающих пенсионеров по старости и не получающих иные меры социальной поддержки в рамках действия законов Российской Федерации и Тюменской области (ветераны труда и т.п.). Льгота для данной категории пен-

сионеров установлена в размере 100 % от тарифа на перевозку, установленного муниципальным правовым актом администрации города Тобольска.

– Предоставление дополнительных мер социальной поддержки по проезду неработающих пенсионеров по старости, не имеющих иных льгот на проезд в городском транспорте общего пользования, осуществляется за счёт средств городского бюджета в пределах

чьей компетенции муниципальной городской думы, в

меры соцподдержки граждан, депутаты отметили, что такая помощь пенсионерам очень своевременна. Ведь до введения этой льготы многим пенсионерам приходилось оплачивать проезд от отдалённых от города дачных участков и садово-огороднических товариществ, особенно на межмуниципальных маршрутах. А в сегодняшних условиях санкций все неработающие пенсионеры, кто может трудиться на земле, будут стараться как можно больше уделять времени своим участкам и выращивать собственные овощи. Депутат Людмила Останина от лица всех коллег поблагодарила разработчиков решения по дополнительной соцподдержке пенсионеров и предложила незамедлительно проголосовать «за». Что депутатский форум и сделал единогласно.

» Наталья ЮРЬЕВА

НАЦПРОЕКТ «ЖИЛЬЁ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Это надо нам, тоболякам!

Глава города Максим Афанасьев призвал всех депутатов активнее работать со своими избирателями на округах, информируя о голосованиях по благоустройству различных территорий города на сайте «Тобольск решает!»

Градоначальник сообщил, что завершено голосование по выбору придомовых территорий для частичного благоустройства за счёт муниципалитета в текущем году. Порядка 60 многоквартирных домов приняло участие в данном голосовании, из них выбрали 30 придомовых территорий, которые получат финансирование (наибольшее количество голосов). Как отметил Максим Афанасьев, почти 3 тысячи человек проголосовало за благоустройство своих территорий, большинство из них – в нагорной части (19 дворов), остальные – в нижнем посаде, мкр. Иртышском, Сумкино, Менделеево.

– Радует, что жители отдалённых микрорайонов также активно участвовали в голосовании. Нам очень важно теперь сообща с жителями согласовать дизайн-проекты благоустройства площадок на сайте «Тобольск решает!» Большую роль сыграли активные



ТОСы на многих территориях, также хочу поблагодарить некоторых депутатов, на чьих округах выбрали больше всего площадок по благоустройству. Четыре площадки на округе Сергея Кугаевского, по три площадки у Валерия Герасимова, Владиславы Дроновой, Андрея Ходосевича и Владимира Коскина. Остальным депутатам хочется передать, чтобы более плотно работали с избирателями, многое зависит от вас. И не забывайте, что благоустройство проводится в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда», – заметил Афанасьев.

Также он сообщил, что с 15 апреля этого года на сайте «Тобольск решает!» начнётся голосование за дизайн-проекты двух общегородских территорий в 7 «а» микрорайоне и в Менделеево. Это возможность благоустройства городских пространств по гранту Минстроя РФ (как реконструкция Базарной площади). «Тобольск вновь проявил заинтересованность в участии в этой программе благоустройства. Минстрой просто так деньги не выделяет, нам необходимо выиграть грант, и нужно много голосов, желающих благоустроить общегородские пространства. Грустно, если мы не выиграем. Поэтому нужно всем мобилизовать свои силы и возможности, поработать с населением в плане информирования о голосовании на сайте «Тобольск решает!» – призвал глава города.

Депутат Сергей Леушин также попросил своих коллег по думе поддержать данные территории в 7 «а» микрорайоне и Менделеево, которые планируются для благоустройства в 2023 году по программе Минстроя РФ в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда». «Коллеги, давайте поработаем с нашими избирателями. И город получит минимум две достойные территории.

НАПОМИНАЕМ

Проголосовать за их благоустройство с 15 апреля 2022 года на сайте «Тобольск решает!» сможет любой желающий (имеющий регистрацию на «Госуслугах»), даже не проживающий в Тобольске. Но больше всего это надо именно нам, тоболякам!» – обратился к депутатам Сергей Леушин.

» Екатерина ВОЛЬНОВА

ВОЗДУШНЫЕ ВОРОТА ГОРОДА

Летняя подготовка

В аэропорту «Ремезов» началась сезонная подготовка к работе в весенне-летний период.

Специалисты аэропорта оценивают подготовку объектов аэропортового комплекса, зданий, сооружений, спецтранспорта, средств механизации, технологического, светосигнального, наземного оборудования. Персонал проходит дополнительное обучение по направлениям, проводятся повторные инструктажи и тренировки.

Мероприятия будут завершены до 20 мая. Подготовка к работе в весенне-летний период не влияет на ежедневную деятельность аэропорта по обслуживанию пассажиров и воздушных судов, сообщает пресс-служба аэропорта. Цель мероприятий – обеспечение безопасности полётов, качества обслуживания воздушных перевозок и бесперебойной работы служб аэропорта.

» Евгения ЛЕЖНЁВА



